

观摩嘉宾成“亲戚”

□本报记者 马丙宇 刘亚鑫

上午是“院乡(镇)共建科技观摩会”的嘉宾,下午就坐上了新乡市农科院的集中签约席,5月18日,辉县市高庄乡党委书记何公安收获颇丰。

白菜品种“小包23”、小麦品种“新麦26”、“平菇-西瓜”轮作模式……从新乡市农科院研发中心出发,何公安一路走一路看,在连连称赞农科院科技成果的同时,心里还一直琢磨着高庄乡的发展。

“我们一直致力于打造‘七彩田园·美丽高庄’,目前初步形成了‘一村一品’的发展格局,但是由于缺乏科技支撑,发展空间严重受限。”何公安坦言,因为种养技术不精、深加工能力不足,高庄乡特色农产品效益不太乐观。

“乡(镇)里拥有丰富的农业资源,开展院乡(镇)共建,能够实现优势互补、共同发展。”新乡市农科院党委书记、院长杨海峰说。经过多次沟通,高庄乡与新乡市农科院正式签订框架协议,决定从技术研发、林果示范应用、推进休闲农业和乡村旅游研究等方面开展合作。

冀屯镇是新乡市农科院的“老亲戚”。多年来,在新乡市农科院的助力下,冀屯镇在食用菌产业、优质强筋小麦推广等方面大放异彩:建成了全省最大的平菇、毛木耳菌袋集约化生产流水线;成为国内首批优质强筋小麦品种“新麦26”集成示范区,进行“龙头企业+基地+农户”产业化经营,实现了小麦增产稳产、农民稳步增收。

“不虚此行,带给我们许多产业发展的新思路。”卫辉市委常委、太公镇党委书记胡国良当场“表决心”,“我们会再加强交流,尽快坐上签约席,也和农科院结成‘亲戚’!”。

泌阳县 1600余台农机战“三夏”

本报讯(记者黄华 通讯员张成亮 陈远志)5月25日,泌阳县郭集镇一处麦田里,两台联合收割机穿梭其中,标志着该县“机收大战”打响。

今年,该县组织本地联合收割机400余台,从周边县市联系联合收割机1200台,共计1600余台联合收割机参与夏收,全力确保小麦机收率达98%以上。

为确保农机科学调配,泌阳县进一步完善农机跨区作业和应急抢收工作预案,在城乡主要路口设立“三夏”生产

跨区作业服务站点,根据农机数量、收获进度,及时发布作业信息,为过往机手提供作业信息,引导农机县域内合理流动,保证“三夏”生产有序开展。同时,成立应急抢险服务队和农机维修服务队,应对极端天气和突发事件。

截至目前,该县农机手检修保养各类农机3000余台,举办“三夏”农机技术培训3期,重点培训小麦机收减损技术、免耕播种技术、收割机操作技术以及农机安全等,全力确保全县115万亩小麦颗粒归仓。

西峡县 “5+2”机制筑牢返贫防线

本报讯(记者曹怡然 通讯员王洪强 张宇)“要不是政府伸手拉一把,他们这孤儿寡母真不知道咋办了!”5月26日,在西峡县西坪镇操场村,毛书青动情地对记者说。

毛书青口中的孤儿寡母,指的是大嫂徐晓英和她的一双儿女。今年4月7日,毛书青的大哥毛书林不幸身故,留下有智力缺陷、需要照顾的妻子和一双还在读书的儿女。

西峡县公安局交警大队在处理毛书林、刘书云交通事故案件时,第一时间向该县乡村振兴局、南阳市公安局共享了农户致贫风险信息。该县乡村振

兴局迅速启动“5+2”联动机制,经过走访、研判,决定启动简易办理解程序,将毛书林的妻子、儿女纳入监测帮扶对象,落实帮扶政策。

据了解,3月中旬以来,西峡县积极贯彻落实“5+2”联动机制,通过部门联动、信息共享,实现对有返贫致贫风险的监测对象做到“早发现、早干预、早帮扶”。

数据显示,目前西峡县共有监测对象771户2339人,“5+2”联动机制推行以来,新识别监测对象115户398人,其中通过预警信息纳入监测对象19户72人。

确山县 6万余亩夏枯草花开正浓

本报讯(记者黄华 通讯员段阳东)5月25日,确山县瓦岗镇田间地头,2万余亩夏枯草花开正浓。

多年前,该镇群众从山上、沟边采回野生夏枯草培育;如今,该镇夏枯草种植面积已达两万余亩,成为多家中药企业和凉茶企业的原材料生产基地,全镇有年加工量4000吨以上的企业两

家。该镇种植的夏枯草,也已成为国家地理标志产品。

据了解,确山县目前种植的中药材主要有夏枯草、白花蛇舌草、半枝莲、艾叶等,面积达11万亩,年产值3.9亿元。仅夏枯草一项,种植面积就有6万余亩,占全国市场份额的70%,成为老区群众增收致富的主要渠道。

图片新闻 NEWS



5月25日,在宁陵县刘赵村果蔬专业合作社,社员在采摘“空中西瓜”。据了解,该村采取“党支部+合作社+社员”的模式,建立了西瓜新品种产业化种植基地,利用大网架栽培技术种植“空中西瓜”,由于瓜形好看、味道香甜十分畅销,效益比普通西瓜高出将近一半,有力促进了当地农民增收。 本报记者 李燕 通讯员 吕忠箱 摄

文化惠民 润泽人心

村里放电影啦

济源将在525个村放映电影,每村6次,每次2场

本报讯(记者黄红立 许金安 通讯员郭小梅)“现在每家都有电视,手机上也可以看电影,但还是怀念以前大家坐在一起看电影的那种感觉。”日前,济源产城融合示范区“2022年度农村数字电影公益放映活动”启动,在积城镇长泉村放映现场,村民

陈宛利开心地说。农村公益电影放映是一项重要文化惠民工程,是党和国家加强基层公共文化服务体系建设的的重要举措。据了解,今年,济源产城融合示范区将在525个村放映电影,每村6次,每次2场。活动将持续

到10月底。“通过这次活动,不仅丰富了群众的精神文化生活,同时也拉近了邻里之间距离。”济源市新农村数字电影有限责任公司负责人介绍,“放映的影片,以百姓喜闻乐见的故事片、戏曲片为主。”

快来“听书”了

浞河区智慧城市书房3万册的电子书刊等你来听

本报讯(记者尹小剑 李振阳 通讯员叶楠)“培养全民阅读,让年轻人在快节奏的生活中慢下来,让孩子们放下手中的电子产品,让家长和孩子有了周末互动的亲子时光,让读书融入广大市民的日常生活。”5月25日,在位于信阳市浞河区天伦广场的智慧城市书房,运营总经理涂俊向记者介绍。

这座智慧城市书房位于浞河南岸天伦广场,面积约120平方米,藏书8000册。另外,智慧城市书房已同喜马拉雅平台签订战略合作,将有声读物这种沉浸式读书方式带给大众,3万册的电子书刊将满足群众的阅读需求。

“这周末,我们将以‘公益集结文化共享’为主题,开展少儿公益科普课

堂。”涂俊说,为最大限度发挥智慧城市书房平台作用,会定期开展书法、围棋、剪纸、茶文化等为主题的分享活动,让市民和孩子们感受传统文化。

截至目前,浞河区已经打造了3座这样的智慧城市书房,不仅助力了“书香浞河”建设,还打通了完善公共文化服务体系、丰富群众文化生活的“最后一公里”。



5月26日,宁陵县黄岗镇西魏村村民李景涛在给鸭蛋装箱准备外运。10多年来,李景涛夫妻采取“鸭场+农户”的方式带领乡亲们大力发展养鸭产业,使一大批农户靠养鸭走向致富路。 吕忠箱 摄

沈丘县委巡察办 众志成城齐战疫

“王大娘,该做核酸了,您腿脚不方便,小心点儿。”

“张大爷,这是我给您送的新鲜蔬菜和馒头,家里要是缺什么,您及时给我说……”

这是沈丘县委巡察办开展疫情防控为小区居民提供服务的缩影。沈丘县委巡察办分包华丰小区,在疫情防控工作中践行以人民为中心的发展理念,

在分包小区积极开展“亮身份、上一线”活动。

疫情防控期间,县委巡察办干部是小区居民的安保员、服务员、宣传员,做好核酸检测协助工作,同时做好体温测量、扫码登记、宣传教育工作。县委巡察办干部上门逐户叮嘱居民做好疫情防控,同时做好每户日常用品及药品的需求登记工作。对于部分外

出务工的居民,通过拨打电话的形式提醒大家做好疫情防控。

“巡察机构坚决服从疫情防控大局需要,巡察干部投身抗‘疫’一线,逐户敲门参与小区核酸检测,同时做好疫情防控宣传及志愿服务活动,在一线践行巡察干部的初心使命,展现巡察干部政治责任与担当。”沈丘县委巡察办主任张涛说道。(邢芳芳)

博爱县金城乡 一宅变四园 环境大改观

本报讯(记者冯佳志 通讯员吴昆 常慧)5月25日,博爱县金城乡西张茹村党建文化广场,由仿古青砖铺设的步行道干干净净,由废旧轮胎建成的文化宣传墙颇具创意,镶嵌在老房上的大红五角星十分醒目,在此休闲娱乐的村民个个脸上洋溢着幸福的笑容。

西张茹村党支部副书记李泽发介绍,党建文化广场原是一处废旧宅院,处处残垣断壁。村“两委”决心“变废为宝”,把废旧宅院拆除后改建党建文化广场,现在成了群众唱歌跳舞、休闲娱乐的好地方。

自2021年起,金城乡下大力气实施人居环境整治提升工程。西张茹村积极筹措资金,科学制定规划,通过连片废旧宅院变游园、残垣断壁建花园、房前屋后成果园、闲置宅地种菜园的方式,新建游园2处、花园5处、果园4处,设立党支部菜园4处,转化利用土地3300余平方米。同时,该村还采取垃圾清理、土方回填、空地绿化等措施整治村内坑塘3处,建成党建主题公园1处,使得村容村貌发生了翻天覆地的变化。

同西张茹村一样,西马营村拆除老旧房屋打通了群众出行的道路,薛村利用老旧房屋建成了老年活动中心,东邱村利用闲置宅基地建成了儿童乐园……在该乡“变废为宝”的例子数不胜数。

“自农村人居环境整治活动开展以来,全乡按照见缝插绿、见空补景的原则,把空闲地、撂荒地充分利用起来,打造成群众休闲娱乐的好去处,既改善了环境、增添了景观,又提升了村民的幸福指数,得到了农民群众的拥护和支持。”金城乡乡长陈小红说。

太康县耿庄村 赓续老传统 村庄风貌新

本报讯(记者巴富强 通讯员青俊 王亚帆)“不建楼房、喜事不铺张、白事不吹唱,这是俺村传承20多年的老规矩,咱不能违反。”5月25日,看着再过几天就要竣工的四间平房,太康县清集镇耿庄村村民李治德脸上挂满笑容。

不盖楼房没有了攀比,结婚不要彩礼没有了压力,许多青年把精力放在了事业上。几年时间里,800多口人的耿庄村500多人外出务工,经过打拼,100多人转型变成老板。手里有了积蓄,村民家家购买了小轿车,但依旧沿着不盖楼房的习惯。

42岁的李宝华就是其中一位。李宝华18岁外出务工,经过多年打拼,2012年,他在河北省石家庄市注册成立了一家建筑材料公司。两年前,李宝华回村把老房翻修成了一座苏式四合院。

不只是盖房,村民操办红白喜事也都按照村规民约进行。2021年,村民李娟出嫁,没向婆家要一分钱彩礼。如今,小两口生活幸福,成了村民茶余饭后的美谈。

良好的村俗,吸引了十里八乡的姑娘,周边村的姑娘都愿意嫁到耿庄村,“现在,村里几乎没有25岁以上的单身小伙。”高桥村党支部书记曾庆勇介绍说。

国家改革红利也不断惠及耿庄村。2017年,在县委县政府的支持下,耿庄村将东西7条大街、南北2条大街全部修成了水泥路,并栽植绿化树。同时,村民每户出资2200元,修通3000米下水道,彻底改善了一下雨村内就积水的现状。

生活富裕了,精神生活也要跟得上。村民们开始自发打扫庭院和房前屋后卫生,并在庭院、房前屋后等种植花草、果树,村里建了老年活动中心和文化广场,垃圾日产日清,村容村貌焕然一新。

快乐8派奖送惊喜 南阳彩民喜中“选五”105万元大奖

福彩快乐8,派奖送好运。5月24日,福彩快乐8第2022134期开奖,南阳彩民单式倍投,命中750注“选五中5”(如图),正值派奖期间,收获总奖金105万元。

数据显示,此次大奖出自南阳市中州路鸿德中心广场41130011福彩站点,一共10张彩票,每张彩票为单式5注15倍投注的“选五”票。由于正值快乐8开展5.2亿元大派奖,与平时相比,“选五中5”单注奖金由原来的1000元增加至1400元,多得派奖金30万元,最终总奖金105万元,再现大奖福地。(豫福)

据站点业主介绍,中奖彩民是一位老彩民,一直支持福彩公益事业,平时购彩中也曾经中出了2万元、3万元不等的奖金。此次快乐8进行大派奖,该彩民也参与其中,由于当期感觉良好,该彩民采用多倍投注,不料一举捧回百万元大奖,引得众人羡慕。

福彩快乐8自在南阳上市以来,该市福彩中心高度重视,积极推广,传递福彩公益精神,在此次大派奖中更是荣膺两旺。目前,福彩快乐8游戏5.2亿元大派奖正在火热进行中,赶快行动起来收获更多好运吧!

